

# Εκπαιδευτικό κέντρο των τραπεζών της Γεωργίας με τη συνεργασία του Ελληνικού Τραπεζικού Ινστιτούτου



Έγιναν στην Τιφλίδα στις 4 Οκτωβρίου 2007, τα εγκαίνια του Εκπαιδευτικού Κέντρου της Ένωσης Τραπεζών της Γεωργίας (Georgian Bank Training Centre - GBTC), με το οποίο, όπως αναφέρθηκε στο προηγούμενο τεύχος του Δελτίου, συνεργάζεται και το Ελληνικό Τραπεζικό Ινστιτούτο. Στην τελετή εγκαινίων παρέστησαν εκπρόσωποι της γεωργιανής κυβέρνησης, του διπλωματικού σώματος, τοπικών και διεθνών οργανισμών, στελέχη τραπεζών και της ακαδημαϊκής κοινότητας. Την ελληνική κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Πρέσβης κ. Αγγελόπουλος και την Ελληνική Ένωση Τραπεζών ο Σύμβουλός της καθηγητής κ. Ι. Χασσίδ.

Το τραπεζικό σύστημα της Γεωργίας αποτελεί έναν από τους πλέον σημαντικούς και ραγδαία αναπτυσσόμενους τομείς της οικονομίας. Στη Γεωργία δραστηριοποιούνται σήμερα 19 εμπορικές τράπεζες, 14 οργανισμοί χορήγησης δανείων σε μικρές επιχειρήσεις, 41 αδειοδοτημένες πιστωτικές ενώσεις, 14 ασφαλιστικές εταιρείες και 3 Συνταξιοδοτικά Ταμεία. Παρόλα αυτά, η αγορά εμφανίζει έλλειμμα έμπειρων και εκπαιδευμένων στελεχών, κυρίως λόγω της μη ύπαρξης των κατάλληλων εκπαιδευτικών δομών.

Προκειμένου να αντιμετωπιστεί η έλλειψη στελεχών, η Ένωση Τραπεζών Γεωργίας (ABG) εξασφάλισε την υποστήριξη της USAid, κρατικού Οργανισμού Αναπτυξιακής Βοήθειας των ΗΠΑ. Η τελευταία χορήγησε βοήθεια ύψους \$ 87.500 για την ανάπτυξη του GBTC. Τα μέλη της

Ένωσης Τραπεζών της Γεωργίας εισέφεραν συμπληρωματικό κεφάλαιο \$ 91.500, προκηρύσσοντας παράλληλα διαγωνισμό για την επιλογή εκπαιδευτικού φορέα, ο οποίος, σε συνεργασία με την AGB, θα έχει την επίβλεψη της υλοποίησης των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και της λειτουργίας του GBTC.

Πρωταρχικός στόχος του GBTC είναι η κάλυψη των αναγκών των τραπεζών που δραστηριοποιούνται στη Γεωργία, καθώς και η παροχή πιστοποιημένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων και σεμιναρίων διεθνών προδιαγραφών για επαγγελματίες τραπεζικούς. Αν και αρχικά σχεδιάστηκε για να καλύψει τις ανάγκες των εμπορικών τραπεζών, το GBTC θα προσφέρει δυνατότητες εκπαίδευσης στελεχών για όλους τους φορείς του χρηματοπιστωτικού χώρου της Γεωργίας, συμπεριλαμβανομένων της Κεντρικής Τράπεζας, των εταιρειών leasing, των ασφαλιστικών εταιρειών και άλλων με παρεμφερείς δραστηριότητες, καθώς και ιδιώτες που ενδιαφέρονται να απασχοληθούν στον τραπεζικό τομέα.

Βάσει ειδικής σύμβασης που υπεγράφη στα μέσα του έτους μεταξύ της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και της αντίστοιχης Ένωσης της Γεωργίας, το νεοσύστατο εκπαιδευτικό κέντρο θα εξασφαλίζει εκπαιδευτικό υλικό και τεχνική υποστήριξη μέσω και του Ελληνικού Τραπεζικού Ινστιτούτου (ΕΤΙ), που αποτελεί τον εκπαιδευτικό βραχίονα της ΕΕΤ. Το ΕΤΙ θα συμμετέχει επίσης σε Κοινή Επιστημονική Επιτροπή (Joint Scientific Committee), η οποία θα συσταθεί στο GBTC. Πρόσθετες πληροφορίες για το GBTC και τη συμμετοχή του ΕΤΙ μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα [www.gbtc.ge](http://www.gbtc.ge).

Από τις αρχές Νοεμβρίου 2007, το GBTC υλοποιεί το εκπαιδευτικό πρόγραμμα προετοιμασίας για την απόκτηση του διπλώματος European Foundation Certificate in Banking (EFCB). Το σχετικό εκπαιδευτικό υλικό προσφέρθηκε από το ΕΤΙ, το οποίο ήδη έθεσε σε λειτουργία και ειδικό πρόγραμμα εκπαίδευσης εκπαιδευτών (Training of Trainers) για τον τραπεζικό τομέα, στοιχείο ιδιαίτερα σημαντικό για τη λειτουργία και την ανάπτυξη του GBTC.